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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

politique forestière
Question écrite n° 45593

Texte de la question

Mme Marie-Jo Zimmermann attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la pêche sur le fait que les
récentes tempêtes ont dévasté des milliers d'hectares de forêts. De ce fait, des millions de stères de bois
risquent d'être perdus (branchages, déchets de débit, parties cassées...). Ces restes peuvent faciliter la
propagation d'incendies et nuire à la régénération de la forêt. Elle souhaiterait donc qu'il lui indique s'il ne serait
pas possible de mettre sur pied une action volontariste pour récupérer le combustible concerné et le traiter avec
des déchiqueteuses permettant une utilisation directe dans des foyers de collectivités ou autres. Plus
généralement, elle souhaiterait qu'il lui précise les orientations retenues en la matière par les pouvoirs publics.

Texte de la réponse

L'Agence de l'environnement et de la maîtrise de l'énergie (ADEME) a élaboré un programme d'actions pour
mobiliser et valoriser énergiquement une partie des « petits bois » qui représentent un volume très important à la
suite des tempêtes de fin d'année. Ces actions visent ainsi à renforcer les filières d'utilisation du bois énergie et
s'intègrent dans le programme bois énergie de cet organisme et ses partenaires. Ce plan s'articule autour de
quatre objectifs principaux : la structuration de l'exploitation, de l'approvisionnement et du stockage de bois
énergie par la mise en place de réseaux de distribution professionnels ; la mise en vente d'appareils de
chauffage individuel au bois certifiés pour leurs performances ; le doublement du nombre de chaufferies
collectives et industrielles au bois. Quarante chaufferies ont été réalisées en 1998, plus de cent chaufferies bois
ont été engagées en 1999, et deux cents devraient l'être en 2000 ; la reconversion au bois d'installations de
combustion fonctionnant à partir de combustibles fossiles. La réalisation effective de ces objectifs a fait l'objet de
négociations dont certaines ne sont pas encore terminées. En outre, lorsque cela est jugé opportun, des
opérations de communication ciblées sont mises en place en vue d'augmenter leur efficacité.

Données clés

Auteur : Mme Marie-Jo Zimmermann
Circonscription : Moselle (3e circonscription) - Rassemblement pour la République
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 45593
Rubrique : Bois et forêts
Ministère interrogé : agriculture et pêche
Ministère attributaire : agriculture et pêche

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 1er mai 2000, page 2667
Réponse publiée le : 28 août 2000, page 5041

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE45593
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2971

